



找记者上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

奋力走在前 济宁勇争先

济宁市“争一流 争第一 争唯一”融媒报道

中共济宁市委网信办 齐鲁晚报 齐鲁壹点

## 济宁儿童剧创作迈入全省一线方阵 十年辛苦创排,演出市场突围

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷

这个寒假,又是济宁艺术剧院收获颇丰的假期。不仅是因为剧院推出的“2022新春儿童剧系列演出”一票难求、好评如潮,更重要的是,这次系列演出的三台主打儿童剧,不仅获得国家级、省级扶持,还有艺术剧院大胆创新的“少儿版”儿童剧正针对不同年龄阶层、不同群体形成儿童剧梯队,为今后打开更广阔的演出市场。



儿童剧《荡起双桨》演出剧照。

### 《当国歌响起》获扶持 成全省唯一入选儿童剧

1月19日晚,历时近一年创作的儿童剧《当国歌响起》在运河音乐厅首演。这台段落式的儿童剧是济宁艺术剧院的一次大胆创新,“所谓的段落式,就是像这两年大火的电影《我和我的祖国》《我和我的家乡》一样,由三段体组成。”济宁艺术剧院院长侯劲松说,整台剧讲述了“烽火少年与国歌”“奥运少年与国歌”以及“科技少年与国歌”,代表了三个不同的时期,我国青少年自强不息的精神。

令人欣喜的是,这台儿童剧在首演当晚反响热烈,不仅很多孩子深受感染,连陪同的许多家长也沉浸其中,“我是80后,奥运会的举办与科技的腾飞伴随着我的成长,这样的主题让我很容易产生共鸣。”一位家长观看后有些激动地告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,烽火少年的主题,是对他精神上的一次洗礼,“这种影响不言而喻。”

取得这样的口碑,一众主创都备受鼓舞。虽然近十年来济宁艺术剧院接连获得国家级、省级奖项,成功打开儿童剧外地演出市场,但《当国歌响起》有着特殊的的意义。“这台儿童剧此前成功入选了2021年度

山东省舞台艺术青年人才创作扶持项目,这不仅是该项目创设以来,济宁市首个人选的,也是此次入选项目中唯一的儿童剧。”侯劲松说。

得知入选后,《当国歌响起》的联合导演之一、济南儿艺的青年导演秦伟鹏更是用“彻夜难眠”四个字来形容当时激动的心情,“我与艺术剧院合作过很多次,但这次能够入选扶持项目,说明了济宁的儿童剧创作迈入了全省一线方阵,这是济宁艺术剧院10年儿童剧辛苦创排换来的。”

### 演员从主演变配角 创新少儿版儿童剧

今年,已是济宁艺术剧院在儿童剧创排领域“摸爬滚打”的第10个年头。从最初人才匮乏、经验欠缺,到如今每年都能创作多部儿童剧,并且接连在2019年、2020年获得国家艺术基金扶持,去年拿下济宁首个省舞台艺术青年人才创作扶持项目,上述成绩表明济宁在儿童剧创排领域正逐渐形成规模,打开市场,“济宁品牌”日渐凸显。

此次新春儿童剧系列演出中,不仅有获得省级扶持的《当国歌响起》,获得国家艺术基金扶持的儿童剧《荡起双桨》,还有艺术剧院创新性推出的儿童剧

《丑小鸭》(少儿版)。众多精彩的剧作,已在家长中间形成口碑。侯劲松介绍,《丑小鸭》原本是剧院此前推出的儿童剧作品,在市场具有一定的影响力后,又借鉴北京、上海等城市高水平儿童剧院团的模式,邀请在剧院学习舞蹈、音乐的小演员们在《丑小鸭》(少儿版)中担纲主演,成年演员从过去的主演变为配角,辅助小演员们表演。

“这种演出模式其实在一线城市已经比较普遍,但在济宁尚属空白。”济宁艺术剧院青年导演陈超认为,少儿版儿童剧的优势很明显,不仅可以让少年儿童有更多地参与、体验剧目表演的机会,从而更好地开拓少儿文化市场。更重要的是让孩子们大胆走上舞台,可以更好地树立他们的文化自信,为济宁本地挖掘、培养少儿戏剧人才,“可谓是一举多得。”

陈超介绍,《丑小鸭》(少儿版)的小演员都是剧院少儿艺术中心的小学员,他们利用课余时间来剧院排练。“为了保证演出质量,让孩子们更自信,我们特意在每场演出当天下午,让孩子们在运河音乐厅的舞台上排练。”当天演出结束后,不少家长纷纷联系艺术剧院,希望能够推出更多的少儿版儿童剧,让更多的孩子们有机会登上大舞台得到锻炼。

### 汶上县寅寺卫生院开展“签约医生进万家”活动

本报济宁3月7日讯(通讯员 商著发)为给群众提供高质量、精细化的医疗服务,汶上县寅寺卫生院依托家庭医生签约服务,积极开展基本医疗卫生、健康管理、健康教育与咨询、预防和转诊、用药指导、中医药“治未病”等服务项目进家庭行动。

寅寺卫生院定期组织医务人员走进村庄开展“服务百姓健康大型义诊巡诊”送医上门活动,并不定期邀请上级医院专家开展大型义诊活动,让辖区内老年人在家门口就能享受三甲医院专家的医疗服务。同时,家庭医生定期开展家巡诊活动,为失能、半失能的居民定期上门更换胃管、尿管及术后患者上门换药服务,为体弱多病或行动不便的患

者开展“送医送药送健康”上门服务活动。

由院领导任团长,由全科医师、护士、公共卫生人员组成家庭医生服务团队,定期为敬老院的老年人开展健康管理、健康教育与咨询服务、随访管理、康复指导及中医药“治未病”服务等。通过医养结合,定期巡诊的模式,让养老院与医院零距离。

家庭医生签约服务是一项健康惠民工程,寅寺卫生院将以“户户拥有家庭医生,人人享有卫生保健”为目标,实现家庭医生服务全覆盖。不断完善家庭医生签约服务内涵,为辖区群众提供综合、连续、协同的基本医疗服务,提高辖区群众的幸福感。

### 两台今夏登陆保利院线 济宁儿童剧已迎头赶上

三台儿童剧在今年寒假密集上演,其背后凸显出济宁近年来在舞台剧方面所取得的成就,尤其在儿童剧领域,虽然起步较晚,但在省内已“迎头赶上”。

《当国歌响起》联合导演之一的陈超介绍,去年省舞台艺术青年人才创作扶持项目的竞争非常激烈,全省有200多部作品投稿,“最终入选的不超过10个。”对于首次投稿便能成功入选,陈超认为,这与该剧的创新性是离不开的,“段落式的儿童剧内容更丰富,而且每一段时长较短,孩子们更容易能坐得住。”这部剧虽然是主旋律题材,内容上则更偏向于用生动有趣的故事来提升孩子们的爱国情怀,避免了说教式的表演。

虽然小有成绩,但未来的路还很长。济宁艺术剧院会对该剧进行进一步的打磨提升,未来不仅会推出精简版走进校园开展公益演出,还会试水外地的演艺市场。

侯劲松表示,经过十年的潜心打磨,近年来剧院的儿童剧已经成功打开国内的演艺市场,“我们的原创抗疫儿童剧《等你回家》,曾在国内多个地市上演,并且《梦回三迁路》与《卖火柴的小女孩》今年也将成功登陆保利院线。”

这两台儿童剧将于今年7月、8月依托保利院线进行全国巡演,遍及黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、河北、江苏、浙江等省份十余个地市,“初步计划的是三天一场,预计两个月内这两台剧将累计演出20场,相信一定会进一步把咱济宁市的儿童剧品牌打响。”对此,侯劲松信心满满。

### 传承雷锋精神 热心公益事业

本报济宁3月7日讯(通讯员 王萍) 为传承弘扬雷锋精神,3月6日,许庄街道颂运水庭社区开展了“学习雷锋精神”主题宣讲活动。

辖区党员志愿者徐老师认真讲述着雷锋的故事,以及峥嵘岁月下雷锋爱岗敬业、尽职尽责、钻研拼搏,奋发向上的“钉子”精神和热心公益,扶贫

济困、助人为乐、不求索取的奉献精神。

通过此次宣讲活动,引导青少年树立了正确的人生观和价值观,从小事做起,从身边做起,把学习雷锋精神落实在行动上,为学雷锋、做雷锋、树文明新风奠定了坚定的思想基础,营造团结互助、美好和谐、向上向善的社区文化氛围。

### 以演练促实战 筑牢安全防线

本报济宁3月7日讯(记者 郭纪轩 通讯员 丁亮 张明星) 近日,国网曲阜市供电公司调控分中心开展电网应急演练,检验调控人员对预案的熟悉程度以及各专业间的协同程度,增强事故处理时快速反应能力,确保电网安全稳定运行。

该公司密切关注电网运行情况,持续优化相关变电站、线路运行方式,加强电网运行情况监控,提供准确、可靠的电网运行数据。专业人员压紧压实电力保障责任,严格执行值班

要求,形成调控保电“一盘棋”,保证重点客户和人民群众供电安全可靠。

下一步,该公司调控分中心将继续查漏补缺、加固补强,加大电网调控运行力度,保证曲阜电网安全稳定运行,圆满完成迎峰度冬保供电任务。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:易雪

### 拍卖公告

定于2022年3月18日上午9时在中拍平台(<https://pai-mai.caa123.org.cn>)公开拍卖济宁高新区王因街道吕庙村村北51颗杨树采伐权,参考价:4万元。

展示时间、地点:公告之日起拍卖日前止,标的所在地。

办理手续:请于拍卖会前带有效身份证件证明来我公司办理报名手续,同时交纳竞买保证金5000元到我公司指定账户(以到账户为准,未成交不计息退还)。

咨询电话:0537-2317610 17853776060

15253715166

咨询地址:济宁市金宇路52号创新大厦  
山东鑫汇银通拍卖有限公司  
2022年3月8日

### 公告

山东勤嫂物业管理有限公司百大项目部  
(社会统一信用代码:913708837720971640)  
丢失百大生态庄园小区一期3-6号楼共10部电梯出厂合格证,产品编号为:R2NL5245、R2NL5246、R2NL5247、R2NL5248、R2NL5249、R2NL5250、R2NL5255、R2NL5256、R2NL5257、R2NL5258,声明作废。